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Teorie

Věta. Mějme mocninnou řadu f(x) =
∑∞

k=1 ak(x − x0)
k s poloměrem konvergence

R > 0. Potom pro každé x takové, že |x− x0| < R plat́ı, že

f ′(x) =
∞∑
k=1

ak · k(x− x0)
k−1.

Věta ř́ıká, že uvnitř konvergenčńıho kruhu lze derivovat řadu člen po členu. Věta plat́ı
v reálném i komplexńım oboru.

Nav́ıc plat́ı, že derivovaná řada má stejný poloměr konvergence, jako p̊uvodńı řada.
Analogicky plat́ı věta o integraci člen po členu.
Věta. Mějme mocninnou řadu f(x) =

∑∞
k=1 ak(x− x0)

k s poloměrem konvergence
R > 0. Potom pro každé x takové, že |x − x0| < R plat́ı, že funkce F definovaná
předpisem

F (x) =

∞∑
k=1

ak
(x− x0)

k+1

k + 1

má v bodě x derivaci rovnou F ′(x) = f(x).

Př́ıklady

1. Derivováńım člen po členu sečtěte následuj́ıćı řady (uvnitř kruhu konvergence).
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∞∑
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2. Integrováńım člen po členu sečtěte následuj́ıćı řady (uvnitř kruhu konvergence).

(a) x + 2x2 + 3x3 + . . .

(b) x− 4x2 + 9x3 − 16x4 + . . .

(c) 1 · 2x + 2 · 3x2 + 3 · 4x3 + . . .

3. Najděte součet následuj́ıćıch řad.
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